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Str.61 Naloge 19 a), 23 a) 25 a) 39 a)
Resi enacbe:

log(x® +2x+1) .

9a)
log(5x +1)
23 a) log®x—logx* -3=1
25 a) 2 L 1=0

_l_ —
logx 5-1logx
39 a) log, x +log, x+log,, x=11

Glej tudi naloge na strani 59 3 a)—-3 h)in strani61 13 a)— 13 ¢)

Resiti moramo enacbe, pri katerih velja:

(1) a’=x < y=log, X, x>0, a>0, a=l
(2) log,1=0

(3) log,a=1

(4) log, (x+y)=log, x+log, y

(5) log, x" =n log, x

(6) Ioga(lj = Ioga X— Ioga y
y

(7) log, x =120 X
log, a
(8) log,, x = log x
(9) log, x =:09—bx To je formula za spremembo osnove, Kjer je a stara osnova in b
09,
nova osnova.
ReSitev
log(x® + 2Xx +1) Pogoj:
a =1 /.log(5x+1
) log(x 1 1) g(5x+1) log(5x +1) # 0

log(x® + 2x +1) = log(5x +1) / anti log
X* +2x+1=5x+1
x*-3x=0
X(x-3)=0
X, =0 X—3=
X

0
ne ustreza =3

ustreza




Preizkus resitve:
X, =0 Takoj vidim, da je log(5x+1) =logl=0,
kar pa pogoj ne dovoljuje. Zato X, = 0 ni reSitev in

k reSitvi zapiSemo: ne ustreza

log(9+6+1)
log(15+1)

Xx=3

Tu Ze vidim, da je argument pod
obema logaritmoma pozitiven, zato ta
reSitev ustreza. To tudi dopisem v
resSitev. Vedeti moram, da to ni
preizkus enacbe. Lahko ga naredi$ za
vajo.

23 a) log®x—logx* -3=1
(logx)®> -2logx-3=0

t?—2t-3=0
t-3)(t+1)=0
t,=3 t,=-1

Vedeti moram za dogovor, da velja
log® x = (log x)> =log x . log X .

Po (5) iz teorije poenostavim enacbo
ter vpeljem novo neznanko:

logx =t
< —

logx=3 logx=-1

10° = x 10" =x
1

x, =1000 X, =—

a7 2 10

(ustreza) (ustreza)

Po preizkusu resitve vidim, da sta obe
ustrezni, saj sta obe pozitivni, kar
zadostuje za log x, kjer mora biti

Xx>0.

25 a) 2 + 1 _ =
logx 5-logx
2 1 -
1+t+5—t 1=0/1+t)(5-1) (*)
1+t#0
tx-1
in
5-t#0
t#5

2(5-t)+1+t—(Q+t)(5-t)=0
10-2t+1+t—(5-t+5t—-t*)=0
11-t-5-4t+t*=0

t? -5t+6=0

(t—2)(t-3)=0

Vpeljem novo neznanko logx =t .
Vidim, da bodo vsi x-i, ki so pozitivni
ustrezne reSitve. Vendar skozi
racionalno enacbo (*) s t — jem dobim
nova dodatna pogoja:

t=-1lin t=5.




t, =2 t,=3
logx =t
<~ —
logx=2 logx=3
10% = x 10% = x
X, =100 X, =1000
ustreza ustreza

Vidim, da ni nobeden od t — jev
prepovedan, zato sta oba t — ja
ustrezna za reSitev racionalne (*).
Vstavim jo v log x =t in izraunam

oba x —a.

Obe resitvi sta pozitivni in tako k
obema napiSem: ustreza.

39 a) log, x +logy X+ log,, x =11
_log,x log;x log, x

" log,9 log,3* 2
po () in (3)
_logzx  log;x log, x
log,27 log,3* 3
log, x N Io%3 X_11

t+£+£:11/.6
2 3

log, X

log,, x

log, x +

6t +3t+ 2t =66
11t =66
t=6

Tu uporabim (9) ter vse logaritme
spravim na isto osnovo — najlaze je na
najmanjSo osnovo v nalogi. To je 3.

Vstavim v enacbo ter jo reSim.
Ugodno je vpeljati novo neznanko, ni
pa nujno.

log, x=t
log, x=6
3P =x

x =129




